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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

TΡΟΠΟΙ ΗΛΕΚΤΡΙΣΗΣ

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ- ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

1. ΜΕ ΤΡΙΒΗ
    α. Τρίβουμε το άκρο μιας γυάλινης ράβδου με μια πλαστική σακούλα ή μάλλινο ύφασμα. Πλησιάζουμε το άκρο της ράβδου που τρίψαμε στο ηλεκτρικό εκκρεμές ή σε τεμαχίδια χαρτιού.

Τι παρατηρείτε;……………………………………………………………………………….
Πλησιάζουμε την πλαστική σακούλα ή το ύφασμα στο εκκρεμές.

Τι παρατηρείτε;……………………………………………………………………………….
Πλησιάζουμε το άλλο άκρο της ράβδου στο ηλεκτρικό εκκρεμές ή στα τεμαχίδια χαρτιού.

Τι παρατηρείτε;………………………………………………………………………………
Το φορτίο αναπτύχθηκε στην άκρη της ράβδου θεωρούμε ότι είναι θετικό (Συμβατικά). Τι φορτίο αναπτύχθηκε στην πλαστική σακούλα;…………………………………………….                                                         Εξηγείστε το φαινόμενο…………………………………………………............................
……………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………..
   β. Τρίβουμε το άκρο μιας ράβδου από εβονίτη με μάλλινο ύφασμα. Πλησιάζουμε το άκρο της ράβδου που τρίψαμε στο ηλεκτρικό εκκρεμές ή σε τεμαχίδια χαρτιού.

Τι παρατηρείτε;…………………………………………………………………………….
Πλησιάζουμε το ύφασμα στο εκκρεμές.

Τι παρατηρείτε;…………………………………………………………………………….
Πλησιάζουμε το άλλο άκρο της ράβδου στο ηλεκτρικό εκκρεμές ή στα τεμαχίδια χαρτιού.

Τι παρατηρείτε;……………………………………………………………………………..
 Τι συμπεραίνουμε για δύο σώματα που τρίβονται;…………………………………………
………………………………………………………………………………………………
Το φορτίο αναπτύχθηκε στην άκρη της ράβδου του εβονίτου είναι αρνητικό ( Συμβατικά ).

Τι φορτίο αναπτύχθηκε στο ύφασμα;………………………………………………………..
 Εξηγείστε το φαινόμενο…………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………

2. ΜΕ ΕΠΑΦΗ
  α. Τρίβουμε τη γυάλινη ράβδο με την πλαστική σακούλα και την πλησιάζουμε στο ηλεκτρικό εκκρεμές και τελικά το φέρνουμε σε επαφή. Παρατηρούμε ότι αρχικά το σφαιρίδιο έλκεται και μετά την επαφή απωθείται. Εξηγείστε το φαινόμενο. Το πείραμα πετυχαίνει καλύτερα, αν το σφαιρίδιο του εκκρεμούς είναι μεταλλικό.

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

 β. Τρίβουμε τη γυάλινη ράβδο με την πλαστική σακούλα και την ακουμπάμε στην κεφαλή του ηλεκτροσκοπίου.

Τι παρατηρείτε;………………………………………………………………………………
Τι φορτίο αποκτά το ηλεκτροσκόπιο;……………………………………………………….
Αν υπάρχει αρκετή υγρασία στην ατμόσφαιρα τα αποτελέσματα των πειραμάτων είναι αποκαρδιωτικά. Μπορούμε να κάνουμε τα πειράματα παίρνοντας φορτία από μία ηλεκτροστατική μηχανή.

3. ΜΕ ΕΠΑΓΩΓΗ
  Από μια φορτισμένη ηλεκτροστατική μηχανή παίρνουμε φορτία ( με επαφή ) με ένα σφαιρικό αγωγό με μονωτική βάση. Πλησιάζουμε το σφαιρικό αγωγό στην κεφαλή ενός ηλεκτροσκοπίου και την απομακρύνουμε στη συνέχεια.
Τι παρατηρείτε ;…………………………………………………………………………….
Η μηχανή είναι φορτισμένη θετικά. Τι φορτίο αποκτούν για λίγο τα φύλλα του ηλεκτροσκοπίου;……………………………………………………………………………
Εξηγείστε:…………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………….
Πλησιάζουμε πάλι το σφαιρικό αγωγό στην κεφαλή του ηλεκτροσκοπίου και το κρατάμε κοντά. Με το δείκτη του χεριού μας ακουμπάμε  στιγμιαία στην κεφαλή του ηλεκτροσκοπίου και στη συνέχεια απομακρύνουμε το σφαιρικό αγωγό.
Τι παρατηρείτε;………………………………………………………………………………
Τι φορτίο απέκτησε το ηλεκτροσκόπιο;……………………………………………………..
Εξηγείστε:……………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………….
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